

## Отзыв научного руководителя на соискателя Чувашова Марию Николаевну

В 2013 г. Чувашова М.Н. окончила Иркутский государственный университет по специальности "Регионоведение". С 2014 г. по настоящее время Чувашова М.Н. является аспирантом очной формы обучения СибГАУ по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

За время обучения в аспирантуре СибГАУ Чувашова М.Н. проявила себя как увлеченный исследователь, способный самостоятельно ставить и решать серьёзные научные задачи. Мария Николаевна неоднократно принимала участие во всероссийских и международных конференциях. По теме диссертационного исследования в 2014-2015 гг. выполнена научно-исследовательская работа в рамках гранта по договору с Красноярским краевым фондом поддержки научной и научно-технической деятельности "Выбор и обоснование приоритетных направлений повышения качества экономического пространства Красноярского края", г. Красноярск. Творческая активность Марии Николаевны оценена на федеральном уровне, в связи с вкладом в развитие теоретических положений по региональной экономике она является стипендиатом Правительства РФ.

В настоящее время список ее публикаций составляет 17 работ, из которых 5 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК, одна публикация издана за пределами РФ и зарегистрирована в международной базе цитирования "Scopus". В качестве педпрактики Чувашова М.Н. вела занятия с бакалаврами СибГАУ по курсу "Государственные и муниципальные финансы".

Мария Николаевна, используя творческий подход к решению проблем оценки качества экономического пространства в регионах сырьевой направленности, тщательно изучив современное состояние научных исследований в данной области, досконально разобралась в причинах их низких качественных характеристик, о чем свидетельствует библиографический список диссертации, содержащий 152 наименования.

Высокая работоспособность и трудолюбие, хорошее владение компьютерными технологиями в области сбора и обработки статистических данных и научной информации позволили ей выполнить диссертацию на хорошем научном уровне и в короткие сроки.

Диссертационная работа Чувашовой Марии Николаевны посвящена развитию методических подходов, форм и механизмов оценки качества экономического пространства регионов, имеющих очаговый тип пространственной структуры. Удельный вес ВРП регионов сырьевой направленности в совокупном ВРП РФ составляет около 40%. В этой связи актуальность проведения региональной политики, обеспечивающей повышение эффективности использования экономического потенциала регионов данного типа, и повышение их конкурентоспособности на глобальных рынках не вызывает сомнения.

Соискателем сформирована новая система взглядов к оценке качества экономического пространства, которая учитывает факторы состояния и использования экономического потенциала региона сырьевой направленности, а также уровень его восприятия населением и инвесторами. Предложенная методика оценки качества экономического пространства обеспечивает использование институциональных мер поддержки в сфере пространственного развития, обеспечивающих сочетание социально-экономического и территориального планирования, что является нестандартным подходом к решению научных задач в области региональных исследований.

Мария Николаевна отличается творческим мышлением и проявила себя при выполнении поставленных задач как инициативный и ответственный исследователь.

Диссертация Чувашовой М.Н. «Оценка качества экономического пространства региона сырьевой направленности» является завершённым научным исследованием, что характеризует автора как состоявшегося научного работника в области региональной экономики.

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры финансов и кредита  
Сибирского государственного  
аэрокосмического университета  
им. акад. М.Ф. Решетнева

Н.Т. Аврамчикова

